

我市120急救站开通

院前急救响应时间:城区小于10分钟,郊区小于20分钟,边远农村25分钟左右

□记者 傅辉 通讯员 金镇源 张帆



12月24日上午9点,随着副市长镇方松宣布“我市急救中心120急救站正式启动”,停在市中心医院门诊广场的7辆120急救车发出急救信号纷纷开向指定急救站。我市急救中心120急救站正式启动,这也是市政府“十件实事”之一,将“加强市城区120急救体系建设,规划建设医疗急救站”纳入政府,体现了政府对卫生事业的关心、对民生需求的重视。

统筹规划,合理设置急救站点

市卫计委多次深入市紧急医疗救援中心

和各急救站调研,按照统筹规划、整合资源、合理配置、提高效能的原则,制定印发了《咸宁市城区120急救体系建设规划》,在规范咸宁市中心医院和咸宁市第一人民医院急救站的基础上,新增双溪、横沟、汀泗、高桥4个一级急救站,实现院前急救覆盖城乡,院前急救响应时间大大缩短,城区小于10分钟,郊区小于20分钟,边远农村可控制在25分钟左右。

据市120急救中心的医护人员反应,有一次双溪一村民突发疾病,路上只花半个小时,由于对当地情况不熟,可是找患病的村民却花费一个小时,医生在急救车上急,患者家



短信回访系统经费,市政府还对各新增的一级急救站采取以奖代补的方式给予补偿;咸安区投入近150万元为每个新增的一级急救站配备了急救设施齐全的救护车,咸安区政府把各一级急救站运行经费列入每年财政预算;各急救站自筹资金开展了院前急救用房的改造,进一步完善了院内急救设备的配备。

层层培训,提高院前急救能力

市卫计委、咸安区卫计局通过举办培训班、开展应急演练等方式对乡镇卫生院院前急救医务人员进行培训,全市共70余名医务人员接受了培训;市120紧急医疗救援中心,市中心医院、市第一人民医院免费接收乡镇卫生院院前急救人员进修,全方位提高乡镇卫生院急救能力,确保了急救能力的提升和急救管理的规范。

完善功能,加强信息化建设

市卫生计生委对市中心医院、市第一人民医院和4个新增急救站进行了检查验收,各急救站分别达到相应急救站基本标准;各急救站指挥调度子系统已经全部安装到位,可接受市120紧急医疗救援中心实时监控;市120紧急医疗救援中心与电信部门协商制订了全市“120”落地号数据标准,确保用户呼叫“120”特服号码的准确性和统一性;市120紧急医疗救援中心短信回访系统也即将开通。将加强对120急救工作的监管,进一步规范院前急救行为,确保院前急救质量和安全。

天使的信仰,天使的价值

——记咸宁市中心医院 同济咸宁医院呼吸血液科主任徐旭燕

徐旭燕同志1993年毕业于湖北医学院咸宁分院临床医学系,在咸宁市中心医院从事临床及教学工作至今。1997年5月至1998年5月在同济医科大学附属协和医院呼吸内科进修。2004年12月取得副主任医师任职资格。2009年12月取得华中科技大学医学硕士学位。通过不断努力使自己在内科呼吸病方面有了很大的进步,目前是医院技术骨干、呼吸内科主任和党支部书记,同时也是咸宁市呼吸系病学科带头人。

她,以身作则、严于律己、率先垂范,严格遵守国家法律法规及医院规章制度;工作中尊重领导、团结同志,严格遵守医德规范,弘扬良好的工作作风及敬业精神。无病、事假,出勤率达100%。圆满完成党务、业务工作任务。

她,积极投身公共卫生防治工作,在“非典”疫情发生时,毫不犹豫地听从领导安排,不计较个人得失、安危,投入到“抗非”工作中,发挥专业特长,与专家组成员一起,对发热病人作出诊断及鉴别诊治、治疗意见,并奔赴各县会诊,果断地排除可疑病例。当嘉鱼发生“非典”疫情时,毅然奔赴一线,冒着被感染的危险,深入病房直接接触病人,掌握病人的第一手资料,并在省专家组的指导下,组织对病人的救治工作。当甲型H1N1流感疫情出现时,又积极投入到该疾病的防治中,与医院及市里的其他专家一起使疫情得到了很好的控制。作为手足口病专家组成员,经常参加危重患者的会诊。

她,作为呼吸内科主任,带领科室医护人员,积极争当医疗卫生行业的排头兵。作为一名医生,她深知只有通过提高医疗服务质量和才能赢得患者信任。她,立足本职岗位,业务工作中,兢兢业业,任劳任怨。坚持在临床一线工作,打下了坚实的专业基本功,熟练掌握内科常见病、多发病及部分疑难病的诊断、鉴别诊断及处理。通过进修系统学习呼吸系病诊疗及呼吸系病诊疗技术操作,提高了专业技术水平,熟练掌握纤支镜检、肺泡灌洗技术,肺功能等内科常见操作及呼吸专科操作技术。认真履行医师职责、科主任职责,带领全科医护人员搞好临床医疗工作。坚持三级查房制度,细致管理病人,及时掌握病情变化,指导医师制定治疗方案。有急危病人抢救,及时组织抢救。

坚持组织业务学习,主持病房疑难危重病例讨论,指导年青医师进行诊断及治疗工作。发挥专业特长,开展肺功能、支气管舒张试验检查;完成纤维支气管镜检近千例,通过纤支镜直视及活检,刷检,使病人得以明确诊断,及时行手术或其他相应治疗。对于分泌物多,药物治疗效果不佳的肺炎、炎性阻塞肺不张,开展纤支镜灌洗治疗,经纤支镜灌洗并局部注入抗菌素治疗效果显著,缩短了病程,解除了患者病痛。开展急、慢性呼吸衰竭、重症哮喘患者机械通气治疗,通过无创或有创呼吸机治疗,使呼吸衰竭病人度过危险期,大大提高了抢救成功率。积极开展健康教育,如戒烟教育、呼吸锻炼方法、健康饮食教育等,宣传健康生活方式,达到预

防疾病目的。业务工作受到病友及同事们的好评。

从医二十多年,她始终坚持“对待患者,不分地位高低,不分贫贱富贵”的原则,把病人的生命安全放在第一位,对待每一位病人做到认真检查,详细解说病情,当遇到患者或家属不理解时,不厌其烦地耐心做好解释工作,深受广大患者信赖。许多患者慕名而来,他们希望她的指点和决策,因为他们信任她的人品、她的知识和她对医学的严谨态度。

作为科主任,有很多的行政管理工作,几乎固定的节假日都没有正常休息,但不管多累她都坚持每天下班前详细查看每一位病人,掌握病人的病情变化。在牢记全心全意为人民服务宗旨,全力解除病人痛苦,降低病人经济负担的同时,带领全科上下自觉不断提高医疗水平,她对工作一丝不苟,视病人安全为天大责任,做到了全心全力,尽职尽责。

在繁忙的工作之余,不断充实自己,通过努力取得了硕士学位。多次参加市内科学会和省呼吸年会,交流学习国内外呼吸系病诊疗新进展,不断提升自身业务素质。作为教学医院的医师,同时还承担大量的教学任务,包括讲大课及见习学生、实习学生带教工作。因带教认真负责而受到学生的尊重和好评。积极参与科研工作。及时总结经验教训,撰写论文10余篇,在省级以上医学刊物发表或省市级学术年会交流。

自工作以来,在院领导的支持下,在专

家教授的指导下,在同事们的帮助下,团结协作,克服困难,圆满完成了各项工作任务,无一起医疗差错及医疗事故发生。因工作表现突出,多次(1999年、2000年、2002年、2003年、2010年、2011年)被评为“先进工作者”和年度考核为优秀等次,还在2002年被评为院“十佳医务工作者”,2004年、2006年两次被授予院“十佳青年”称号,2005年评为“优秀共产党员”,2010年被评为“优秀党务工作者”,2012年被评为“全省妇女创先争优先进个人”。她,就像一面旗帜,高高飘扬在咸宁市中心医院的医疗战线,用自己的精神,追逐着一个天使的信仰,展示着一个天使的价值!

(汪娇慧 张帆)

